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Procès-verbal de la 45ème Assemblée Générale ordinaire de l’ASL tenue le 
lundi 16 juin 2025 à Genève 
 
 
ACCUEIL ET REMERCIEMENTS 

Pascal Mulattieri, Président de l’ASL, ouvre la 45ème Assemblée Générale de l’ASL par un mot d’accueil 
adressé aux 65 personnes présentes. En préambule, il remercie, au nom de l’ASL, Pierre Baumgart 
graveur sur bois et artiste naturaliste, pour la présentation de son travail et l’attention particulière qu’il porte 
au Léman. 
Il remercie également le restaurant de la Plage pour son accueil dans ce magnifique site. 
 
Il salue et remercie également de leur présence : 
 
Mesdames : 
Jolanka Tchamkerten, Maire de Versoix 
Maryam Yunus Ebener, Conseillère administrative d’Onex 
 
Messieurs : 
Antoine Candela, Conseiller municipal à la Ville d’Evian 
Guillaume Pierrehumbert, Directeur de l’Office cantonal de l’eau au Canton de Genève 
Patrik Fouvy, Directeur et inspecteur cantonal des forêts au Canton de Genève 
 
 
INTRODUCTION 

Pascal Mulattieri, Président de l’ASL, adresse le message suivant à l’assemblée en guise d’introduction : 
« Notre association a souvent évoqué la problématique des changements climatiques actuels à l’échelle 
mondiale, régionale ou locale. En ces temps d’évènements naturels dévastateurs dans le bassin versant 
du Léman, je souhaite avoir une pensée pour les sinistrés de Blatten et de tout le Lötschental, ainsi que 
pour ceux du Haut Val de Bagnes qui doivent, eux aussi, être patients et courageux. 
 
Ces évènements nous avisent encore une fois de la fragilité de notre environnement, en particulier du 
cycle de l’eau, et des effets de ses potentiels dérèglements. Nous sommes perpétuellement confrontés à 
de nombreux défis liés à la gestion des eaux, entre dangers naturels, croissance démographique, 
infrastructures parfois vieillissantes et nouveaux polluants.   
 
Le Léman, avec ses eaux cristallines et accueillantes, ne fait pourtant pas exception et présente des 
signes inquiétants. Les derniers rapports de la CIPEL mettent en évidence une augmentation significative 
de la température du lac, une absence de brassage complet (depuis 2012), donc une hypoxie profonde. 
Si les teneurs en phosphore sont désormais proches des objectifs, d’autres polluants émergents, 
notamment les micropolluants, sont à surveiller de près.  
 
Ainsi, les impacts du changement climatique sur les organismes vivants et l’écosystème lémanique dans 
son ensemble, bien que déjà observables, doivent cependant encore faire l’objet d’études plus poussées 
afin d’en obtenir une meilleure compréhension et d’identifier les pistes de préservation.  
 
Se poseront prochainement d’autres questions quant aux apports de matériaux fins et des polluants 
potentiels qui les accompagnent via des évènements climatiques prévisibles et de plus en plus fréquents, 
comme les laves torrentielles, les éboulements et les glissements rocheux, voire des effondrements de 
glaciers comme celui du Birch. 
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Concernant le travail de l’ASL, comme vous le verrez dans le rapport d’activités et dans nos projets futurs, 
nous avons beaucoup œuvré sur le terrain en 2024, entre la finalisation de l’étude Pla’stock, la 
modélisation Léman Plastic Action, les récoltes de déchets, comme Net’Léman ou, plus localement, la 
récolte de bouteilles de gaz hilarant, le projet participatif Lémanscope ou la lutte contre les espèces 
envahissantes terrestres avec l’action Halte aux renouées et la lutte aquatique avec le dernier venu le 
Grand Lagarosiphon. Je remercie chacune et chacun de nos collaborateurs, membres et bénévoles de 
leur engagement dévoué. 
 
Enfin, notre Espace Léman, reconnu maintenant, centre nature, a accueilli de nombreux visiteurs. Une 
nouvelle exposition verra le jour prochainement et nous espérons vous y retrouver. 
Ne voulant pas vous tenir en haleine trop longtemps, nous vous souhaitons d’ores et déjà une très belle 
soirée et un agréable dîner à nos côtés. » 
 
Pascal Mulattieri donne la parole à Jean-Marcel Dorioz, Vice-président, qui le remercie. Celui-ci nous fait 
part de son « rêve », celui de disposer d’une « prospective Léman 2050 ». Sous cet intitulé se cache un 
diagnostic scientifique des trajectoires possibles jusqu’en 2050* du « système lémanique », une synthèse 
sur les dynamiques évolutives interactives associant, dans le contexte des pressions environnementales 
actuelles, le Léman (écosystème), son bassin versant (alimentation en eau, en qualité et quantité) et les 
activités humaines bénéficiant des usages du plan d’eau ou les contraignant. Le rêve du rêve serait qu’une 
telle réflexion permette à tous de mieux comprendre les enjeux (notamment climat, démographie…), 
qu’elle soit coproduite entre la science (un énorme potentiel autour du Léman) et la population du territoire 
lémanique et enfin, que l’ASL en soit un « catalyseur ». Un rêve ?   
  
(*2050 ?, époque à laquelle le glacier du Rhône cesserait d’alimenter en eau estivale le Léman) 
 
 
PARTIE STATUTAIRE conduite par Pascal Mulattieri, Président  

 

1. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE du 12 juin 2024 

Le procès-verbal de la 44e Assemblée, qui s’est tenue à Nyon le 12 juin 2024, est adopté à l’unanimité.  
 

2. RAPPORT D’ACTIVITES DE L’EXERCICE 2024 
 
Comme par le passé, l’ASL a développé en 2024 des actions dans divers domaines dans le cadre d’une 
réflexion « type développement durable », prenant en compte non seulement les aspects 
environnementaux, mais aussi les aspects socio-économiques des problématiques liées à l’eau. Celles-
ci sont organisées dans deux axes principaux : 

• Des actions de sensibilisation et d’information relatives à la biodiversité lémanique et aux enjeux 

liés à la pollution et à la protection des eaux, en particulier auprès des jeunes, 

• Des actions concrètes sur le terrain qui intègrent, chaque fois que c’est possible, une part de 
participation citoyenne. 

Les activités réalisées durant l’année sont présentées par les collaborateurs et collaboratrices en charge 
des projets. 

 

Pour les détails, voir le rapport d’activités 2024 disponible sur le site internet www.asleman.org 
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3. PROJETS ET PERSPECTIVES D’ACTIONS POUR 2025-2026 

 
Poursuite de tous les projets en cours, tels que décrits dans le rapport d’activités 2024, ainsi que : 
Conférence publique « Plastiques dans le Léman, overdose ? » 
Charte des rives pour les propriétaires riverains vaudois 
Plan d’actions contre les pollutions dues aux plastiques 
 

 

4. RAPPORT DU TRESORIER DE L’ASL ET DES VERIFICATEURS DES COMPTES POUR 
L’EXERCICE 2024 

 
Max Rien, Trésorier, présente les comptes de l’ASL pour l’exercice 2024 et le budget 2025. Cette année, 
l’ASL renoue avec un bilan équilibré, comme c’est le cas depuis 10 ans (à l’exception de 2023), avec un 
excédent de recettes de CHF 3'608,41. Le budget 2025 est également présenté avec un montant total 
de CHF 1 180 460,00, moins élevé que celui de 2024, en raison notamment d’une année sans édition de 
Net’Léman (événement bisannuel). 
 
Les donateurs de l’année 2024 sont vivement remerciés. Sans ses membres individuels, donateurs 
institutionnels ou étatiques, l’ASL ne pourrait mener à bien ses nombreuses actions.  
 
Pascal Christin, vérificateur des comptes, lit le rapport certifiant que les comptes 2024 sont conformes et 
le bilan 2024 exact. 
 
Pour les détails, voir le rapport d’activités 2024 disponible sur le site internet www.asleman.org 

 

 

5. DISCUSSION ET VOTE DES RAPPORTS, DECHARGE DU COMITE 
 

Les comptes 2024 et les rapports sont soumis au vote et acceptés à l’unanimité.  
L’Assemblée donne donc décharge au Comité. 
 

6. VOTE DES PRIX DE COTISATIONS 

 
Le prix des cotisations reste inchangé depuis plus de 10 ans. Nous proposons de ne pas les modifier cette 
année. 
L’assemblée accepte cette proposition. 
 
 

7. PRESENTATION DES MEMBRES EN VUE DE L’ELECTION DU NOUVEAU COMITÉ DE L’ASL 
POUR 2025-2026 

 
Tous les membres sortants se proposent de poursuivre leur mission à l’exception de Julie Grelot et 
Diane Maitre. Nous les remercions vivement de leur engagement. 
 
Se présente : Olivier Goy, géographe et ancien collaborateur de l’ASL pendant 34 ans. 
 

8. ELECTIONS 
 
Les candidats au Comité 2025-2026 sont applaudis et élus à l’unanimité : 
Selon les statuts de l’ASL, les membres du Bureau (président, vice-président et trésorier) seront élus 
lors de la première séance de Comité suivant l’AG. 
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Pascal MULATTIERI Biologiste et plongeur scientifique ; Bernex, Genève 

Jean-Bernard LACHAVANNE Hydrobiologiste-écologue ; Confignon, Genève 

Jean-Marcel DORIOZ Agronome ; Publier-Evian, Haute-Savoie 

Max RIEN Expert-comptable ; Sciez, Haute-Savoie 

Marc BERNARD Ingénieur en chimie des eaux ; Bramois, Valais 

Julien BOUCHER Ingénieur en environnement ; Lausanne, Vaud 

Gabrielle CHIKHI-JANS Lic. Sciences sociales ; Genève  

Hubert J. DU PLESSIX Juriste et ornithologue ; Mies, Vaud 

Alain GAGNAIRE Ingénieur informaticien ; Thonon-les-Bains, Haute-Savoie 

Olivier GOY Géographe, Avusy, Genève 

Jean-Pierre GRAZ Avocat ; Genève 

Raphaëlle JUGE Biologiste-écologue ; Chêne-Bougeries, Genève 

Daniel OSSENT Informaticien ; Conches, Genève 

Damien ROBERT-CHARRUE Ingénieur en gestion de la nature ; Genève 

Paul ROUX Ingénieur ; Thonon-les-Bains, Haute-Savoie 

Agathe SCHUTZLE Biologiste-écologue ; St-Genis-Pouilly, Ain 

Serge STOLL Physico-chimiste en sciences de l’eau ; Versoix, Genève 

Laurent VALLOTTON Biologiste, ornithologue ; Genève 

 
Election des vérificateurs des comptes 2025-26 :  
Se présentent, comme vérificateurs des comptes : 

Pascal CHRISTIN, directeur financier à Genève 

Damien PITTET, comptable à Genève 

 

Les candidats sont élus à l’unanimité par l’assemblée et l’ASL les remercie chaleureusement de 

renouveler cette mission bénévole. 

 
9. DIVERS  

Pascal Mulattieri répond à quelques demandes de précisions sur les actions de l’ASL. 
Il remercie l’assistance et les membres de l’ASL de leur présence et de leur fidélité et leur donne rendez-
vous au printemps prochain. 
 
La séance est levée à 20h15, prolongée par un délicieux apéritif dînatoire au restaurant de la Plage des 
Eaux-Vives. 

  

Pascal Mulattieri 
Président 

 

Jean-Marcel Dorioz 
Vice-Président 

 

  
 


